

Competiția EducaTIFF – Tineri Critici de Film, ediția a 8-a

Categoria Liceu

Premiul III

LAURA CORDOȘ

Cls. a IX-a, Liceul Teoretic „Gheorghe Șincai”, prof. Coordonator Dana Grigorovici

„Vezi să nu!”

„Vezi să nu!” prezintă povestea Laurei, o adolescentă de 16 ani din Praga, care încercă să se cunoască pe sine.

Pe parcursul filmului, Laura este prezentată în două ipostaze. Prima, este cea de fată dură, băiețoasă. Ea este pasionată de parkour, un sport pe care puține fete îl practică. Este în continuă căutare de adrenalină și încearcă să-și mascheze slăbiciunile. Ea se ambiționează să intre în grupul băieților, alături de care vrea să participe la o competiție importantă de parkour din San Francisco. A doua ipostază în care Laura apare este cea a unei fete singure, sensibilă, măcinată de propriile temeri. Părinții ei sunt divorțați, iar ei nu îi place ideea ca mama ei să aibă o altă relație. Partea feminină a Laurei este scoasă la suprafață prin visele sale, în care apare îmbrăcată ca o prințesă. Ea este îndrăgostită de Luky, dar acesta o joacă pe degete, frângându-i astfel inima. Însă, în drumul spre autocunoaștere inimile frânte te fac doar mai puternic. În cazul Laurei, respingerea lui Luky o face să lupte mai mult și să dea tot ce are mai bun în timpul competiției.

Astfel, conflictul principal al filmului se dă chiar în interiorul eroinei principale. Viața sa este plină de confuzie. Când lupta dintre speranțele și fricile ei se intensifică, Laurei îi este din ce în ce mai greu să mențină echilibrul propriei sale vieți.

În opinia mea, acest film se remarcă prin unicitatea lui. Nu mă pot abține din a-l compara cu un film tipic american despre sport. În aceste filme accentul cade, în general, pe rivalitatea dintre două echipe care practică același sport. Dar asta nu se întâmplă și în „Vezi să nu!”. Ba

dimpotrivă, în acest film se pune accent pe libertatea de care toți practicanții se bucură în egală măsură. În cadrul filmului este creat un spațiu în care atât profesioniștii, cât și amatorii se antrenează împreună.

Pentru mine a fost o adevărată plăcere să urmăresc acest film și l-aș recomanda atât adolescenților, cât și părinților.